
 

 

    

 

 

  
  

    
  

 
   
     
   
     

  Gordola, 23 febbraio 2024 
 
 
 
 
 
 
 

Verbale assemblea ordinaria 2024 
 
 

Il municipale di Tenero, Graziano Crugnola e quello di Gordola, René Grossi, porgono un saluto di 

benvenuto ai partecipanti all’assemblea.  

 

 

 

1. Nomina del presidente del giorno 

 
Viene eletto presidente del giorno René Grossi, municipale di Gordola 

 

 

 

2. Nomina degli scrutatori 

 
Eletto Aaron Dagani 

 

 

 

3. Approvazione dell’ordine del giorno 

 
L’ordine del giorno è approvato dai presenti senza modifiche 

 

 

 

4. Approvazione verbale ultima assemblea 

 

Il verbale dell’assemblea ordinaria del 2023 è approvato dai presenti  

 

 

 

 



 

 

5. Rapporti  

 

5.1 Rapporto del presidente ad interim (vedi rapporto dettagliato) 

 

Stefano Beltraminelli, presidente ad interim, parte dalle dimissioni inaspettate, dopo l’assemblea 

2023, del presidente eletto Elio Scettrini. Con rammarico la sua decisione è stata irrevocabile. 

Il comitato ha deciso, secondo statuto, di informare i soci del cambiamento sopraggiunto e di 

continuare l’anno nominando al proprio interno il vicepresidente Stefano Beltraminelli a presidente 

ad interim. 

 

Un socio ha affiancato il comitato durante l’anno, per dare manforte e con l’intento di continuare il 

lavoro nella società nel corso del 2024, Roberto Scolari. 

 

Il grosso del lavoro si è svolto nell’organizzare le uscite sociali, a anche nella revisione degli statuti, 

per adattarli ai tempi. 

 

Nel 2023 sono state organizzate svariate attività, alle quali hanno partecipato parecchi soci e loro 

amici e questo ci rallegra molto. Le uscite settimanali e gi eventi si sono svolti con una buona 

armonia. 

 

Nel 2023 i soci sono rimasti stabili, assestandosi a ca. una 40a di persone. 

 

 

5.2 Rapporto attività 2023 

 

Durante i 2023 ci siamo trovati più volte per uscire assieme, sia in giornata partendo da Gordola, sia 

per escursioni più lontane, durate più giorni.  

- i ritrovi di gruppo il sabato per la pedalata in compagnia, durante tutto l’anno 

-  a maggio un’uscita con MTB e bici da corsa e pranzo a un agriturismo a Cama, ha visto la 

partecipazione di una 15a di soci 

- L’uscita di giugno nell’Oberland Bernese / Aigle non ha avuto luogo a causa del maltempo; al suo 

posto ci siamo recati a Varazze per 3 giorni; belle pedalate e buona compagnia 

- I 17 giugno di nuovo con MTB e bici da corsa fino a San Carlo in val Bavona. Giornata bella e 

impegnativa 

- la pedalata sociale svoltasi in ottobre 

- a fine settembre la consueta partecipazione alla gran Fondo del Prosecco a Valdobbiadene: 

giornate belle e calde 

- l’uscita sociale l’abbiamo svolta sul Piano di Magadino, con pranzo a Tenero 

- …  e per finire l’anno in compagnia e entrare col giunto piglio in quello nuovo, nulla di meglio che 

fermarsi un attimo davanti a un buon panettone   

 

 

5.3 Rapporto finanziario (vedi rapporto finanziario per i dettagli) 

 

La contabilità del 2023 si chiude con un disavanzo di 3218.57, cagionate prevalentemente 

dall’acquisto delle nuove divise, senza che queste siano state tutte vendute, quindi sono in giacenza 

in magazzino; un’altra fonte di uscite finanziarie è rappresentata dalle uscite, dove la società è solita 

offrire ai partecipanti u piccolo aperitivo. 

Il patrimonio finanziario si è dunque ridotto da 18’825.17  CHF a  di 17’616.60 CHF sui conti bancari 

e in cassa. 



 

 

 

6. Rapporto dei revisori (vedi rapporto dei revisori per i dettagli) 

 

I revisori hanno controllato la contabilità: la contabilità e i conti sono tenuti correttamente e invitano 

l’assemblea a accettare il rapporto finanziario. In un futuro, si invita a voler calibrare maggiorment4e 

l’acquisto di materiale in funzione dei bisogni reali, così da evitare spese inutili e grossi stock in 

magazzino. Inoltre sarebbe opportuno cercare  nuovi sponsor. 

 

E’ positivo l’aumento, seppur timido, del numero di soci e del funzionamento regolare della società. 

 

Si invita il cassiere a evitare di portare debiti (rimborsi di anticipi di spesa personali) nell’anno sociale 

successivo. 

 

 

 

7. Scarico al comitato e ai revisori 

 

L’assemblea approva il rapporto del presidente, quello finanziario e il rapporto dei revisori, 

scaricando il comitato. 

 

 

 

8. Nomina di un uovo membro di comitato 

 

Roberto Scolari viene eletto nuovo membro di comitato fino alla prossima assemblea, dove vi 

saranno le nomine statutarie ordinarie 

 

 

 

9. Revisione degli statuti 

 

Il comitato si è chinato sugli statuti, che risalgono alla fondazione della società: una loro revisione 

era necessaria, così da aggiornarli e puntualizzare alcuni punti. 

 

L’assemblea approva l’entrata in vigore dei nuovi statuti. 

 

 

 

10. Cambio nome della società 

 

Sempre nell’ottica di ringiovanire e attualizzare l’immagine della società, il comitato propone di 

cambiare il nome da  

Società sportiva cicloamatori Tenero Gordola a Tenero Gordola Cycling, nome più breve e 

facilmente identificabile, al quale farà seguito i ambio di logo 

 

L’assemblea approva il cambiamento di nome 

 

 

 

 



 

 

 

11. Programma Attività 2024 

 

In primavera: 

- uscita breve con visita e degustazione vini in una cantina della regione, uscita aperta a tutti 

- giro nelle Valli Bergamasche 

- incontro co nun meccanico per svelare piccoli trucchetti  relativi alla manutenzione 

 

in estate: 

- partecipazione alla Belvedere di Mendrisio, manifestazione ciclo – gastronomica 

 

in autunno: 

- serata a tema con un ciclista 

- gita sociale 

 

 

 

12. Nomina quale socio onorario di Elio Scettrini 

 
L’assemblea nomina elio Scettrini quale socio onorario, per tutto quanto fatto in tanti anni a favore 
della nostra società. Lo ringraziamo di cuore e gli auguriamo tante belle pedalate, per tanti e tanti 
anni ancora. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gordola, 23 febbraio 2024 
 
Verbale: Cinzia Biella, segretria 
      

   


